

# 本周六,一起去福利院看孩子吧

请记住我们的活动口号——每个孩子,都是我们的“掌中宝”

□记者 程奇

昨日,本报刊发《“六一”看孩子,让爱更合心》一文,提出设立“开放日”、告别“无序关爱”的新观点,引发关注。不少热心市民、网友相约周六一起去市儿童福利院看孩子。

河科大二附院团委书记范海岚说,看到晚报的报道后,她马上到福利院询问情况,当党甜甜、党雪儿两孤儿说想吃蛋糕时,范海岚立即打电话预订了一个“超大蛋糕”,本周六将送到福利院,可供100多个孩子同时享用。本周六,该院团委将组织眼科、小儿科、口腔科、皮肤科的10名医护人员,到福利院给孩子们进行义务体检。他们还根据本报昨日刊登的“拟接受捐助的物品”清单,购买了5箱纸尿裤,送给福利院的孩子们。

博雅心理咨询研究中心主任张

丽雅说,看了晚报的报道后,她希望能给孩子们一些贴心的帮助。该中心10多位心理咨询师将于周六义务给孩子们进行心理辅导、心理咨询。

某网站“女性话题”论坛上,昨日出现了一个名为《“六一”,我们去看孩子》的帖子,全文转载了本报的特别报道,邀请女性网友周六一起去福利院看孩子。

此外,不少年轻网友也想参与“家庭寄养”当“爱心妈妈”。“我想参加晚报发起的家庭寄养活动,当‘爱心妈妈’,一方面可以让福利院的孩子享受到父母无微不至的关爱,另一方面还能给自家孩子找个伴儿,让他们一起健康成长!”网友“冬季到台北去看雨”说。

市儿童福利院幼教老师杨静说:看到晚报的报道,福利院的员工都非常感动。社会各界对福利院的孩子这么关心,对以“每个孩子

都是我们的‘掌中宝’”为宗旨的我们,既是沉甸甸的责任,又是催人奋进的动力。

本次“开放日”,该院与香港新希望基金会合作设立的“重症患儿监护”,与美国半边天基金会合作开展的婴幼儿抚育项目和小姐妹学前教育及青少年服务项目,由美国世界儿童父母协会投资350万元建设的康复中心等在国内业界领先的福利项目,都将对公众开放,接受社会各界的监督。

本周六,由本报和市儿童福利院联合举办的“开放日”活动,将张开双臂,欢迎社会各界参与。“开放日”活动时间为5月28日9:00~11:30、15:00~17:30。请记住我们的活动口号——每个孩子,都是我们的“掌中宝”!

## 追踪报道

孪生兄弟相貌酷似,DNA相似度也非常高,指纹却不同

# 犯案后他冒充弟弟 躲了3年还是栽了

□记者 赵玉杰 通讯员 汪连生

为逃避追捕,哥哥违法后冒充相貌酷似的孪生弟弟,在外逍遥了3年之久。近日,该嫌疑人被民警抓获。

## 黑色轿车很可疑

5月25日18时许,联盟路郑州路口附近一报亭发生一起纠纷案件。长安派出所治安大队民警何贵勇、孔亮赶到现场时,旁边的一辆黑色轿车突然发动,冲下台阶,加速沿联盟路向西驶去。

何贵勇觉得有问题,便打开警笛直奔轿车追去。到中州西路郑州路口附近的公交车站,这辆黑色轿车被公交车挡了下来。

在随后的调查中,该男子称驾驶证丢失正在补办,其出示的“本人身份证”的名字是张敏泉(化名),江苏省无锡市人。该男子长相与身份证照片很像,但其左眼下方的胎记与身份证照片不符。

随后,民警将该男子带回派出所。“你们抓错人了,你们要抓的应该是我孪生兄弟张敏招(化名)。”该男子显得异常紧张。

## 指纹成为有力证据

民警根据这一情况,在全国追逃信息网上查询到,确实有一名上网逃犯名叫张敏招。据了解,2007年11月,张某以虚构的洛阳一轴承有限公司名义与无锡锦通公司签订购销合同,诈骗该公司货款244万元。2009年,张某被江苏省无锡市公安局惠山分局列为上网逃犯。

“我真的是张敏泉,你们抓错人了。”因张敏招、张敏泉两人为孪生兄弟,长相非常相近,单从照片难以辨别。办案人员立即与无锡警方取得联系,查证张敏招确系上网逃犯,尚未归案,其左脸有一胎记,且无锡警方提供的犯罪嫌疑人的指纹与该男子一致。

证据面前,张敏招只得承认,

他想利用与双胞胎弟弟长相相似这一“优势”,把自己的罪行推给弟弟,而弟弟长年在外警方难以找到,这样他就能逃脱法律的制裁。

“孪生兄弟作案,的确给辨识、抓捕带来不少困难,因为孪生兄弟的DNA相似度非常高,但指纹会有明显不同。”何贵勇说。

## 相关链接

指纹是人类手指末端指腹上皮肤的纹路,是人类进化过程中自然形成的。指纹重复的机会极小,即使相近也能分辨。目前尚未发现有不同的人拥有相同的指纹,每个人的指纹是独一无二的。近几百年来,疑犯在犯案现场留下的指纹,成为警方追捕疑犯的重要线索。

2009年1月25日凌晨,在德国柏林,3名窃贼头戴面具,顺着绳梯潜入该国最大的百货商场,盗走了价值600万欧元的珠宝和名表。两周后,警方根据现场的一只手套,检测出嫌疑人的DNA,发现嫌犯是双胞胎兄弟中的一人。然而,由于兄弟俩的DNA信息相似度过高,无法辨别孪生兄弟究竟是谁作案。同年3月18日,兄弟俩都被释放。警方称,不会因此放弃案件调查,比如抓到同伙或获取其他证据,就有可能找出真正的作案人。

据《新京报》报道,2009年2月,马来西亚的一对双胞胎兄弟被控贩毒,同样是因为DNA信息过于接近而无法判断哪一个是真正的嫌犯,最终两人都被释放。法官表示,为了不误判而错将无辜的人处以死刑,才作出此判决。

据《辽宁日报》报道,黑龙江克山县孙某到内蒙古抢劫杀死3人后,畏罪潜逃。外逃前,孙某将孪生弟弟的居民身份证揣进兜里,外出打工时一直冒充弟弟,因此逍遥法外10年多。2007年,孙某的弟弟触电身亡。同年8月,警方对孙某进行盘查时,他终于露出马脚。

## 放轻松 迎高考

高考临近,市第三中学为缓解考生压力,开设“减压课”,邀请心理专家走进校园做辅导,通过音乐对肌肉绷紧练习、冥想等减轻考生应考压力,调节考前心理,释放紧张情绪,帮助考生增强信心,以乐观的心态迎接高考。图为学生们正在进行肌肉放松练习。

见习记者 赵俊善 通讯员 米建丽 摄



## 鼻炎非小事 治疗应尽早

□建海

近段时间,天气忽冷忽热,慢性鼻炎复发率明显增加。在534医院耳鼻喉诊疗中心,笔者见到多名慢性鼻炎患者前来就诊。

一名姓林的患者说,他因为忙于事业,忽略了治疗,直到最近感觉鼻子不对劲,呼吸不畅而且身体疲乏,无奈才来就诊。另一名患者徐先生已有十多年的鼻炎史,但因为对医院的检查设备有恐惧心理,所以迟迟没有进行正规治疗,最近因为头昏脑胀、鼻塞脓涕症状加重才到医院就诊。

据534医院医学博士常红主

任介绍,经过鼻内窥镜和CT检查后发现,这两名患者的临床症状较为相似,都出现了多组鼻窦炎,而且徐先生的个别窦口已经长出了鼻息肉。常红指出,很多患者认为鼻炎是小事而不重视,这样往往延误了治疗,导致鼻炎向鼻窦蔓延形成鼻窦炎,而鼻腔内黏膜长期水肿则引发鼻息肉。

常红说,像徐先生一样,很多鼻炎患者对检查设备心存恐惧,其实大可不必。534医院耳鼻喉诊疗中心应用了德国鼻内窥镜技术、美国低温等离子技术、鼻窦动力切割系统等国际最新诊疗技术,可以让鼻子免受痛苦,轻轻松松摆脱鼻炎

折磨,畅快呼吸。

据了解,目前该院耳鼻喉科已开展了上万例精品微创手术,其显著疗效得到业内专家的认可,也赢得广大患者的好评。

常红还特别提醒,由于人体器官相通,所以鼻炎还会蔓延到脑、眼、耳、肺部等部位,出现多种并发症,如向支气管扩散形成的哮喘,向眼部蔓延引起的球后视神经炎等。鼻炎无小事,一旦出现长期鼻塞、流涕、喷嚏、咳嗽等情况,一定要尽早到专业的耳鼻喉医院进行诊治。

您若想了解鼻炎治疗详情,可以拨打电话(0379)65180599进行咨询。

## 洛阳社区

我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐